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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、人们在传承传统春节精神的同时，能够以开放包容的态度接受当代新鲜事物和不同地域文化，使得年货消费展现出许多新特征。各地不尽相
同的年味儿背后，是传统文化在不同层面的          呈现。年货消费趋势的转变，既是对传统文化的传承和发扬，更是人们在新时代主动选择的结
果，展现了老传统与新文化            的发展趋势，承载了现代人对传统文化的全新阐释。春节传统民俗融入现代元素和地域特色，定将绽放出新
的          色彩。

依次填入画横线处最恰当的一项是：

 A．多元性 浑然一体 地域化

 B．差异性 水乳交融 时代化

 C．创新性 难分难解 现代化

 D．继承性 相得益彰 商业化

《正确答案》
B
《答案解析》

第一空，根据前文“各地不尽相同的年味儿背后”可知，横线处应体现出传统文化在不同层面会有不同的呈现之意，A项“多元
性”指多样性，B项“差异性”指存在不同、差异，C项“创新性”侧重打破常规，提出新的想法或措施，均与文意相符，保留。D
项“继承性”指把前人的文化、知识等接受过来，体现不出“不同”之意，与文意不符，排除。

第二空，根据前文“既是对传统文化的传承和发扬，更是人们在新时代主动选择的结果”和后文“春节传统民俗融入现代元素和
地域特色”可知，横线处应体现出老传统与新文化互相融合，联系紧密，B项“水乳交融”意为像水和乳汁融合在一起，形容关
系非常融洽或结合十分紧密，符合文意，保留。A项“浑然一体”指融合成一个整体，不可分割，C项“难分难解”形容双方关系
十分亲密，分不开，均侧重“事物间难分割”，文段并非在强调老传统与新文化不可分割，与文意不符，排除。

第三空，代入验证，B项“时代化”指同时代特征相结合，与时俱进，符合文意，当选。

故正确答案为B。

【文段出处】中国经济网《传统民俗绽放新色彩》

2、新闻失实已成为新闻界不得不面对的一种尴尬。如果说铲除其根源当下还无法实现，那么，新闻更正便成为修正差错的最有效手段。在新闻
失实造成损害时，媒体主动纠正差错，予以更正或道歉，不仅仅是媒体免责或减轻诉讼的最重要手段，更重要的是它对于构建媒介公信力有着

不可低估的作用。媒介公信力的形成，取决于媒介是否能够满足公众的中心期待和心理需求。新闻更正恰恰体现了媒体尊重事实、尊重受众的

理念，契合了公众对于媒介的社会期待。这才是新闻更正这种行为的内涵和直接意义。

　　最适合做这段文字标题的是（　　）。

 A． 主动纠错应当成为媒体的基本品质

 B． 新闻更正，媒介不可缺失的公信力

 C． 维护新闻公信力，媒体责任重于泰山

 D． 新闻更正的特殊内涵和意义

《正确答案》
B
《答案解析》
文段首先由“新闻失实”引出“新闻更正”这一既现实又有效的解决问题手段。然后指出“新闻更正”对“媒介公信力”的形成具有十
分重要的意义。因此，“新闻更正”和“公信力”是本文的两个主题词。ACD三项均只涉及其中之一，具有片面性。只有B项包括
两个主题词。因此答案选B。

3、①卷云丝丝缕缕地飘浮着，有时像一片白色的羽毛，有时像一块洁白的绫纱
②卷云和卷积云都很高，那里水分少，它们一般不会带来雨雪

③这种云很薄，阳光可以透过云层照到地面，房屋和树木的光与影依然很清晰

④如果卷云成群成行地排列在空中，好像微风吹过水面引起的鳞波，这就成了卷积云

⑤那最轻盈、站得最高的云，叫卷云

将以上5个句子重新排列，语序正确的是（　　）。
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 A． ⑤③①④②

 B． ①⑤④③②

 C． ②③①④⑤

 D． ⑤①③④②

《正确答案》
A
《答案解析》
文中5个句子介绍的主要是卷云和卷积云两种云。只有②句同时涉及了这两种云，故应作为总结性语句放在最后。⑤句是关于
卷云的一个定义性判断，①句是卷云的具体特征，故⑤应在①前。③句中的指代词“这”指的是“卷云”，⑤句先说卷云有轻盈、
位置高的特征，③句紧承⑤句，“很薄”一词呼应⑤句的“轻盈”，故③句应紧随⑤句，因此A项正确。

4、①强调严格执法，让违法者敬法畏法，但绝不是暴力执法、过激执法，要让执法既有力度又有温度

②要推进严格规范公正文明执法，提高司法公信力

③同时，一些地方运动式、“一刀切”执法问题仍时有发生，执法不作为问题突出

④近年来，我们整治执法不规范、乱作为等问题，取得很大成效

⑤要加强省市县乡四级全覆盖的行政执法协调监督工作体系建设，强化全方位、全流程监督，提高执法质量

⑥行政执法工作面广量大，一头连着政府，一头连着群众，直接关系群众对党和政府的信任、对法治的信心

将以上6个句子重新排列，语序正确的一项是：

 A．①⑥③②④⑤

 B．⑥②④③①⑤

 C．④③②⑤⑥①

 D．②③⑥⑤④①

《正确答案》
B
《答案解析》

对比选项，确定首句。①句指出严格执法的具体做法，②句指出推进严格规范公正文明执法的办法，④句通过“近年来”指出
整治执法问题取得很大成效，⑥句引出行政执法的话题，对比发现，①②两句为对策类表述，②句引出要严格执法，①句具
体展开如何实现，②句应在①句之前，排除A项。

接下来，寻找其他线索，③句出现“同时”，介绍行政执法存在的问题，对比选项，③句之前分别是④句和②句，②句提出对
策，④句介绍执法工作取得的成效，④③两句衔接恰当，②③两句衔接不当，排除D项。

进一步分析，⑥句说明行政执法直接关系到群众对法治的信心，指出行政执法的影响，②句提出对策，要推进严格规范公正
文明执法，以此提高司法公信力。根据逻辑顺序可知，应先介绍行政执法的影响，再据此提出要如何行政执法，故⑥句应在
②句之前，排除C项。

故正确答案为B。

【文段出处】《坚定不移走中国特色社会主义法治道路 为全面建设社会主义现代化国家提供有力法治保障》

5、经理人创业往往容易沉湎于旧资源，而忽视新资源的开拓。作为经理人时代积累的资源大多都是过时的资源，如果创业用不上，就不要恋恋
不舍，白白地耗费资源的管理费用。应该把精力用在开拓新资源上，尤其要重点培养组织开拓新资源的能力。只有有效开拓出新的有效资源，

才能缩短创业时间，降低创业成本。所以经理人创业就是要利用和摈弃旧资源，千方百计开拓新资源，促进创业成功。

本段文字主要强调（　　）。

 A． 开拓新资源比比拥有旧资源重要

 B． 经理人如何缩短创业时间

 C． 经理人创业的注意事项

 D． 经理人创业误区

《正确答案》
A
《答案解析》
文段主旨非常明确，即经理人创业要把精力放在新资源的开拓上，这就说明开拓新资源比拥有旧资源重要。因此A项正确。

6、没有安全的国家环境，人们怎么能一心脱贫攻坚并取得历史性成就？没有国家安全、社会稳定，推动创新发展、协调发展、绿色发展、开放
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6、没有安全的国家环境，人们怎么能一心脱贫攻坚并取得历史性成就？没有国家安全、社会稳定，推动创新发展、协调发展、绿色发展、开放
发展、共享发展，经济社会发展怎么会有源源不断的活力和动力？没有维护国家安全的能力和信心，面对来势汹汹的新冠肺炎疫情，怎么能以

众志成城之力抵挡住病毒的侵袭？国家安全、社会安定、人心安稳，不是从天上掉下来的，而是在发展实践中用行动维护而来的、捍卫而得

的、奋战而赢的。

上文表达的主要观点是：

 A．创新发展、协调发展、绿色发展、开放发展、共享发展是当前经济社会发展的实践指南

 B．社会发展的活力和动力是战胜疫情、维护国家安全和社会安定的基本保障

 C．事实告诉我们，没有安全和稳定，一切都无从谈起

 D．在发展实践中，我们要用切实的行动来维护国家安全、社会安定和人心安稳

《正确答案》
D
《答案解析》

文段首先指出安全的国家环境对于脱贫攻坚的重要作用，接着指出国家安全、社会稳定对经济社会发展的重要作用，后文指
出维护国家安全对于战胜疫情的重要作用，尾句通过“不是······而是”强调在发展实践中要以实际行动来维护国家安全、社会
安定、人心安稳，对应D项。

A项“创新发展、协调发展、绿色发展、开放发展、共享发展”、B项“社会发展的活力和动力”，均对应文段第二个反问句，为
引出话题的部分，非重点，排除；

C项，仅强调“安全和稳定”的重要性，而文段重在强调要在实践中以实际行动来维护国家安全、社会安定和人心安稳，故偏离
文段中心，排除。

故正确答案为D。

【文段出处】《人民网评：守护国家安全，人人有份有责》

7、《白鹿原》是二十世纪九十年代初发表的。那是个还有人对“文学”两个字充满        ，结结实实写长东西的时代；是还有许多青年，在信息闭
塞的情况下，找好书读，伏案写，投稿给文学杂志，        着被认可的时代。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．眷恋 盼望

 B．热情 等待

 C．依恋 渴望

 D．热忱 期盼

《正确答案》
D
《答案解析》

第一空，根据后文“结结实实写长东西的时代”和“找好书读，伏案写”可知，横线处论述当时人们对文学的态度，是充满热情
的，B项“热情”指热烈的感情，D项“热忱”指热衷，热诚，均可体现人们对文学的热情，符合文意，保留；A项“眷恋”指非常留
恋，C项“依恋”指留恋，不忍离开，文段并未体现出“留恋”的意思，均与文意不符，排除。

第二空，横线处表示“投稿给文学杂志”的青年们希望被认可，依旧表达了他们对文学的热情。B项“等待”指不行动，直到所期
望的人或事出现，D项“期盼”指期待盼望。与B项“等待”相比，D项“期盼”更能体现出当时人们对文学的热情，当选。

故正确答案为D。

【文段出处】《陈忠实先生，真是好》

8、长棘海星，这种像仙人球一般长满尖刺的生物，是珊瑚礁生态系统的主要捕食者。成年长棘海星的身体直径可以达到35厘米，有记录的最大
个体甚至能超过75厘米。长棘海星以各类珊瑚，尤其是造礁珊瑚为食，被啃食的珊瑚只会留下白森森的外骨骼。如同肆虐于草原和农田的蝗灾
一样，在全球范围内长棘海星会出现不规律的种群暴发，对珊瑚礁生态系统造成严重影响。

这段文字没有提及长棘海星的：

 A．外形特征

 B．捕食对象
 C．种群密度

 D．破坏作用
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